

En las dos últimas jornadas nuestras fuerzas han avanzado en el sector de La Serena, han rechazado un intento de ataque en el Alfambra y han adelantado en el frente de Jaén, venciendo la resistencia del enemigo y haciéndole numerosísimas bajas, entre ellas muchos muertos

Crónicas de los frentes

(Crónica de "EL TEBIB ARRUMI", correspondiente al domingo).

SALAMANCA— Inopinadamente se ha desatado sobre el frente de Aragón una turbonada de agua, viento y nieve, acompañada de esos temporales de aguacero que se estilan por estas latitudes. Menos mal que, al decir de los naturales del país, es mejor que los temporales se presenten con esta violencia, porque así pasan enseguida. Tenemos fe y esperanza en que este variación resulte cierto.

No tengo que decir que con este mal tiempo de hoy ha habido muy poca guerra por el sector de Teruel. Sin embargo, no ha faltado al día su nota emocional, y ella nos la ha dado también la aviación. A primeras horas de la mañana se presentó sobre las líneas del Alfambra una escuadrilla nuestra de bombarderos, sin la correspondiente escolta de cazas, lo que ya era para sorprendernos. A pesar de esta circunstancia los bombarderos recorrieron la orilla izquierda del citado río, volando tan bajo sobre las posiciones rojas, que recibieron la visita con un fuego antiaéreo espequeador, pero tan poco certero, que no pudieron evitar el durísimo castigo de nuestra aviación y sin conseguir hacer blanco sobre nuestros aparatos. Solamente un bombardero resultó con el larguero roto, a causa de la metralla, y fué en estos momentos cuando tuvimos unos instantes de angustia, ya que tal aparato, que como todos ellos venían sosteniendo una lucha durísima con la violencia del vendaval, tuvo que realizar verdaderos prodigios de pericia en el vuelo, para no caer sobre las líneas rojas. Pero no fué nada. Afortunadamente este aparato, con todos los demás de la escuadrilla, regresó a su base sin más obstáculo y habiendo producido la acostumbrada mortandad en el campo enemigo.

Fuera de esto y de tal o cual cañonazo que evidencia la vigilancia que el enemigo monta a lo largo del Alfambra, el hecho saliente es que por el sector de Ollos se han presentado hoy a nuestras líneas varias personas, según las cuales en el campo enemigo desde hace cuatro días hay frecuentísimos tiroteos y hasta han llegado a chocar entre si unidades completas, afirmando los evadidos que esta pugna se debe a las rivalidades existentes entre los rojos de carácter y procedencia sindicalista y anarquista y las brigadas internacionales, porque no quieren seguir obedeciendo las órdenes de Barcelona y hasta tratan de imponerse a tiro limpio.

Entre estos evadidos a que me refiero figura un médico que ha salido ayer por la mañana de Barcelona y que asegura haber presenciado el paso de la manifestación que se organizó por las Ramblas y Plaza de Cataluña hace cuatro días, en cuya manifestación se daban gritos de "Que se vaya el Gobierno". "No queremos morir bajo las bombas". "Prieto y los suyos tienen su puesto en el frente o en Madrid".

Añade el declarante que la manifestación fué disuelta por guardias de Asalto, que incluso hicieron fuego con ametralladoras; pero que, a pesar de esto, el ambiente de la capital de Cataluña es de tal rabia y de tal hostilidad contra el Gobierno que se asegura ser un hecho cierto el de que la mayoría de los ministros han abandonado la capital para refugiarse en ciudades de la región próxima a la frontera, y entre ellos figura el señor Prieto, que ha fijado su residencia por el momento en Figueras.

Las cosas, como ven ustedes, cada día se ponen mejor. Vamos, mejor para nosotros, porque lo que es para los mandados de los rojos se está poniendo tan feo, como feo es el tiempo en el frente de Teruel.

(Crónica de EL TEBIB ARRUMI, correspondiente al día de ayer)

Como continúa el temporal la calma se ha impuesto por este frente. El cronista ha aprovechado la jornada para visitar un campamento de prisioneros de los últimamente hechos en el frente de Teruel. Y, tras de recoger de viva voz varios datos de gran interés, he compulsado la información oficial sobre estos prisioneros que lleva fecha 12 de febrero. No puede ser por lo tanto la noticia más precisa. La información se refiere a ciertos datos de los más interesantes de ellos. De los 725 prisioneros, pertenecen a Valencia y Murcia 282; a Cataluña 17; los andaluces ascienden a 122; vienen luego 77 castellanos, 35 aragoneses y nueve gallegos; en grupo de uno a cinco figuran los extremeños, leoneses, vizcaínos, santanderinos, asturianos y canarios.

Parece lógico que cuando se está peleando en Aragón y al lado de la región catalana, fuesen los hombres de Cataluña los que luchasen en las unidades; pero a pesar de ello los catalanes no alcanzan a la séptima parte del total y los aragoneses no llegan a la 23.ª parte, cosa que, por cierto, habla muy en favor de la lealtad de los hijos de la Pátria. Y conste que estos datos de la procedencia no están tomados sobre los individuos de la misma unidad, porque los 725 expresados proceden de muchas brigadas distintas y de más de 22 unidades, batallones y regimientos diversos, traídos a Aragón de todos los frentes rojos de España. Pertenecen estos prisioneros a los reemplazos de los 30 al 39, inclusive. La quinta del año 40 está ya en filas, pero no han sido distribuidos en los cuerpos, aunque muchos de esos quintos se han apuntado como voluntarios, porque se prometió oficialmente que los que tal hicieran no irían al frente, sino que harían servicio de retaguarda; promesa que luego no se ha cumplido.

Los oficios de que proceden son muy diversos, pero casi todos son genes del campo, sumando 256. Por orden de importancia siguen los albañiles, industriales de la industria textil, panaderos, carpinteros, mecánicos, electricistas, metalúrgicos; 21 estudiantes, un ingeniero electricista, dos funcionarios del Estado, nueve médicos, tres maestros y tres abogados. Todos declaran que comían muy mal. El rancho es arroz y garbanos, condimentados durante largas temporadas sin sal y con muy poco aceite. La carne, que se les suministraba muy pocas veces, era, por lo general, de buey, o lo que ellos llaman búfalo; es decir, la carne americana congelada. En algunas ocasiones se les distribuía para cada veinte hombres una lata de medio kilo de carne en conserva. Muy pocas veces comían bacalao y el vino que les daban, una vez por semana, no había quien lo quisiera beber, porque aseguraban que estaba hecho con polvos. La vispera de los combates se repartía una especie de coñac que no servía para nada sino únicamente para avivar el fuego, por lo bien que ardía. Desde hace varios meses no reciben tabaco, fumando to-

da clase de hojas incluso la de remolacha. En general estos prisioneros están bien equipados, especialmente en prendas de abrigo, y la mayoría de ellos llevan pasamontañas, pero van muy sucios a más no poder y la ropa interior es verdaderamente andrajosa. Llevan alpargatas, siendo aproximadamente un 15 por ciento los que van calzados. De lo que más se quejan los prisioneros es de la falta de comunicaciones con sus familiares, afirmando que a veces se pasan dos meses sin recibir noticias de sus familias, cuya miseria atormenta sus recuerdos. Son muchos los prisioneros que confiesan que se fueron al frente para ver el modo de dar de comer a los suyos, no consiguiéndolo; pues a pesar de que se les paga mensualmente a razón de diez pesetas diarias, sus familiares, con este dinero, no consiguen alimentos, ya que todo está en su retaguarda racionado. Afirman que las cosas de pan en Barcelona son interminables y que hasta se han llegado a matar las mujeres por disputarse un puesto en ellas. Pero que en cambio los dirigentes comen y beben magníficamente.

Hablando de la situación en la retaguardia dicen que la agricultura está perdida en la zona roja porque se ha trabajado muy poco en el campo por falta de brazos, de caballerías y de simientes. En Castellón hay bastantes patatas pero en Alicante solo se encuentra la mitad de la corriente. En Ciudad Real y Murcia ha faltado la simiente y en Lérida ha quedado mucha aceituna por recoger a causa de haberse incautado de la cosecha el gobierno y negarse los propietarios a la recolección. La naranja, no la han probado este año los rojos. Toda la tienen almacenada por si hubiera algún barco valiente que quiera ir a cargar y llevarla al extranjero. Un prisionero de Castellón asegura que en Burriana y en Villarreal han empezado los agricultores a destruir los naranjos de sus huertas para plantar hortalizas y tener algo que comer, y otro de Ciudad Real

C. MONTOYA OIDO, GARGANTA, NARIZ DEL INSTITUTO RUBIO
M. Villanueva, 8.—Teléfono 2126

PARTE OFICIAL DE GUERRA

EL DEL DOMINGO

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

"En el sector de La Serena nuestras tropas, además de ocupar las posiciones que se hicieron constar en el Parte de ayer, arrojaron al enemigo, a última hora de la tarde, de todas las que aun le quedaban en la Sierra Argallén, incluso el Castillo del mismo nombre y el Huerto de la Higuera.

La resistencia que opusieron las fuerzas rojas dio lugar a que sufrieran durísimo castigo, pues fueron elevadísimas las bajas que tuvieron, entre ellas gran número de muertos.

En el sector del Alfambra se rechazó un intento de ataque del enemigo a una de nuestras posiciones, siendo perseguido y cogidosle algunas armas automáticas, fusiles y más de veinte prisioneros.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención." Salamanca, 13 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL DE AYER

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

"En el frente de Jaén han llevado a cabo hoy nuestras tropas una rectificación a vanguardia de nuestras líneas, ocupándose importantes posiciones después de vencer rápida y enérgicamente la resistencia que opuso el enemigo.

En el sector del Alfambra se cogió ayer, en la orilla izquierda del río, otro depósito de municiones abandonado por los rojos, cuyo contenido aun no ha sido por completo clasificado, pero sólo de proyectiles del 10,5 hay más de dos mil.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención." Salamanca, 14 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

afirma que en toda la Mancha solo trabajan en el campo las mujeres. En la industria metalúrgica y textil solo trabajan tres o cuatro días por semana, entre otras razones, por carencia de materias primas. Los periódicos han reducido su tamaño en dos tercios partes sus números. Todo esto trae como consecuencia una moral muy deprimida y derrotista. Los prisioneros aseguran que lo de Teruel no levantó el espíritu ni en la vanguardia ni en la retaguarda. Ha pasado ya y nadie se acuerda del caudado triunfo. Pero el ánimo de los rojos —dicen— es que la guerra se acabe pronto y esto se dice plenamente en las calles y en los cafés. Afirman que a veces, si no fuera por las represalias que se toman se pasarían a nuestro campo unidades enteras. También dicen que al entrar presos en Zaragoza no salieron de su asombro, porque sus jefes les habían asegurado que la "temerosa" había arrasado por completo la ciudad. Los camalleros han engañado como a chinos y uno confiesa que al atravesar la ciudad lanzó un muerro al farsante don Inda. Respecto a la oficialidad y jefes de mando de las unidades aseguran que en tal o cual batallón se portan bien, pero que por lo general, son muy cobardes. Los milicianos, después de haberse visto correr, tanto o más que ellos en los combates, acogen sus órdenes con carcajadas. Y cuando se presenta nuestra Aviación y ven desaparecer hacia los refugios a sus jefes, les gritan: "Hala, hala, a correr". Pero también aseguran que cuando llega el momento todos los oficiales se arrancan las insignias para no ser reconocidos.

Mi asombro mayor y mi sorpresa por esta gente prisionera, la he comprobado yo cuando a la hora de la oración en la tarde, se arrió la Bandera Nacional a la que saludaron con la mano en alto los 725 prisioneros que después entonaron el himno de la Balanga, y al preguntarle a uno de ellos cómo sabía la letra y la música me respondió: "Anda pero si esto lo hemos cantado muchas veces en nuestras mismas trincheras" y luego tras de una pausa, agregó: "Créame usted: el coraje y la rabia que llevamos en el pecho al saber tan vilmente engañados, ya a dar más juego de lo que Prieto y los suyos se figuran".

Los que creían que nuestro Ejército estaba dando de sí toda su potencialidad en el sector de Teruel, se habrán convencido de que la potencia de las fuerzas nacionales es ilimitada, que está casi intacta, pues tanto en el Norte como en el Sur, los Ejércitos—verdaderos Ejércitos—son auténticos, es decir que cada uno es capaz por sí solo para su cometido sin necesidad de tráfico de elementos y recursos de una parte a otra.

La operación que está efectuando en el sector de La Serena el General Quiroga, está demostrando esta verdad, y no se crea que la actividad del Ejército del Sur puede ser catalogada con justicia en la categoría de rectificaciones a vanguardia, como austeramente lo dan los partes de guerra. Estos ya se sabe son partes y restringen toda clase de ampliaciones, y hay que decir que este movimiento del Ejército del Sur tiene el valor enorme que ya han registrado los mismos rojos a través de

frente, haciendo desaparecer un obstáculo que dificultaba el contacto de nuestras divisiones con sus vanguardias, y demostrar que también en los frentes de Andalucía está inermes el enemigo ante nuestras tropas que guarnecen los diversos sectores de estas avanzadas. Estos movimientos tácticos producen la sensación de que, una vez rota la línea de trincheras y parapetos marxistas más próxima a las líneas nacionales, no queda a los rojos nada. Resisten en sus parapetos hasta lo inverosímil, pero una vez que saborean la hiel de la derrota todo el terreno que tienen delante les parece poco para correr. No les responden los servicios de comunicaciones para traer nuevos contingentes que cubran las brechas abiertas, y si nuestros soldados no avanzan más es porque el Mando tiene señalados unos objetivos concretos a los que se ajustan con todo el rigor de la disciplina.

En esta ocasión los rojos se han pegado al terreno con más ahínco que otras veces, sobre todo el sábado y domingo. Sin duda tenían exacta visión de la importancia de las posiciones que tratamos de conquistar y que querían defender. Pero la ocupación del Cerro de las Navas, que se consiguió el viernes, y el corte de la carretera entre Peraladas y Zalamea nos daban una ventaja tan predominante que el enemigo no ha podido en manera alguna resistir el empuje nacionalista.

Y así el domingo a media noche quedaba en nuestro poder el Castillo de Argaden y el Cerro fortificado de Higuera, que nos permite dominar la inmensa llanura extremeña donde nuestros cañones y ametralladoras harán imposible la actuación de los rojos.

Dura ha sido la resistencia el sábado y domingo, pero ello ha redundado en una mayor mortandad para el enemigo. Si se tiene en cuenta que la Sierra de Argallén está defendida por cinco líneas de trincheras que han tenido que ser conquistadas en lucha cuerpo a cuerpo y con granadas de mano, se comprenderá lo duro de la jornada. La Artillería y Aviación han facilitado enormemente el imprevisto esfuerzo de nuestros infantes, que han realizado imprevisibles salidas para caer de improviso, por diferentes sitios, sobre las trincheras de los rojos, y éstos han tenido que huir ante el ímpetu de nuestros soldados, después de dura resistencia. Han dejado en nuestro poder una formidable obra de defensa.

También la Caballería ha intervenido eficazmente, sobre todo en la conquista de la cuarta línea de trincheras, persiguiendo al enemigo que defendía el Castillo que tanto tesón puso en conservar. Y terminó el día sin que hubiera podido conquistarse totalmente, pero ello no fué obstáculo para nuestros valientes soldados, que siguieron luchando de noche a la luz de una espléndida luna que brillaba en un cielo limpio sin una nube. Era tan clara la noche que la Caballería pudo galopar sin el menor tropiezo persiguiendo al enemigo hasta varios kilómetros más allá de los objetivos señalados por el Mando.

FRENTE DE EXTREMADURA— Los que creían que nuestro Ejército estaba dando de sí toda su potencialidad en el sector de Teruel, se habrán convencido de que la potencia de las fuerzas nacionales es ilimitada, que está casi intacta, pues tanto en el Norte como en el Sur, los Ejércitos—verdaderos Ejércitos—son auténticos, es decir que cada uno es capaz por sí solo para su cometido sin necesidad de tráfico de elementos y recursos de una parte a otra.

La operación que está efectuando en el sector de La Serena el General Quiroga, está demostrando esta verdad, y no se crea que la actividad del Ejército del Sur puede ser catalogada con justicia en la categoría de rectificaciones a vanguardia, como austeramente lo dan los partes de guerra. Estos ya se sabe son partes y restringen toda clase de ampliaciones, y hay que decir que este movimiento del Ejército del Sur tiene el valor enorme que ya han registrado los mismos rojos a través de

sus medias palabras. Desde luego que en Barcelona saben lo que significa La Serena para la causa marxista. Almacenes inagotables para los establecimientos de las comarcas manchegas y levantina de vinos, aceites, cereales y ganado. Sólo Cabeza del Buey, Castuera y Campanario, los tres pueblos más ganaderos de La Serena, tenían antes del Movimiento un censo de ganado lanar que se calculaba en 200.000 ovejas merinas, y quedaban Villanueva, La Haba, Bagacela, Coronada, Esparragosa, Monterrubio, Quintana, Zalamea y El Valle. Con esto se da una idea de lo que es aquella inmensa pampa pastoril, que tiene enclavados en su demarcación catorce centros urbanos con una población de cien mil habitantes sin contar Don Benito. Villanueva de La Serena tiene también una gran riqueza ganadera, pero Villanueva se había convertido, además, en un centro industrial y era colector de todas las importaciones de La Serena. Villanueva exportaba uva a casi todos los comercios europeos. Había acrecentado el tipo de racimo dorado hasta vulgarizarlo como una marca apreciada.

Don Benito, con una población aproximada de treinta mil habitantes, es uno de los términos más extensos de España, había logrado perfeccionar una industria que tenía empaque nacional, pues Don Benito exportaba caudado a casi todas las regiones de España.

Campanario había monopolizado casi todas las manufacturas de esparto, que exportaban a Almería y Albalce, sosteniendo una industria verdaderamente popular.

En Campanario, en Villanueva, en Don Benito, entraba el dinero a montones. Casi no había pobres. Todos tenían una casita, un trozo de heredad, un pedacito de majuelo, y un pedacito de majuelo en Villanueva de la Serena —media hectárea, por ejemplo— representaba unas trescientas o cuatrocientas arrobas de uva y un valor, por lo menos, de 1.600 pesetas. ¿Cómo es posible que en estos pueblos arraigara el marxismo? ¿En qué régimen económico podían estar mejor sus habitantes? Pues toda esta zona se entregó a las propagandas de la Nélken y de los señoritos izquierdistas, que jugaban al bolchevismo desde las terrazas de los centros de recreo de Badajoz.

Como se ve el objetivo principal del Ejército del Sur, según se advierte en la ocupación de La Serena, es bastante tentador. Tiene fértiles tierras, grandes poblaciones, recursos inmensos, aun con lo que ha destruido el marxismo que lleva en sí el germen de la esterilidad.

Por lo pronto ni en Campanario, ni en Don Benito han visto a exportar sus manufacturas desde que las fábricas se colectivizaron, y así todo, ¿qué anhelo de redención estará consumiendo a esos pobres de La Serena, sintiendo ya tan cerca las fuerzas del Ejército del Sur? ¿Hacia dónde hay que señalar el objetivo inmediato de este Ejército? Lo ignoramos; pero diremos, porque ello no constituye secreto alguno, que en las últimas operaciones ha quedado marcado con una doble división desde el puerto de Zalamea y Camino de Pico de la Ortiga, al este de la Sierra de Argayanes, y al oeste a Don Benito y el Valle y Sierra de Caces y el Puerto de Zalamea y Castuera y la llamada que empieza desde allí.

Los marxistas han empezado a oponer más resistencia. No les ha valido de nada, sin embargo, porque la Caballería, que compete con la Infantería los éxitos de la lucha, está haciendo a los rojos verdaderas carnicerías y ya están tocando el borde de la llanura. Si los marxistas se pegan a ellos, veremos lo que da de sí esta Caballería del Sur, que ha escalado, en inverosímiles maniobras, la Sierra de Argayanes y que tiene por delante la llanura expedita como una invitación a galopar.

ANTONIO REYES HUERTA
C/ de Salinas, Var. de Rey, 13
Teléfono, 1475
ENFERMEDADES DEL CORAZON
RAYOS X
ELECTROCARDIOGRAMA

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don José Calderón y Gaztelu
(CAPITAN DE AVIACION)
MURIO GLORIOSAMENTE POR DIOS Y POR LA PATRIA, EN EL FRENTE DE BATALLA, EL DIA 16 DE FEBRERO DE 1937, A LOS 33 AÑOS DE EDAD.
R. L. P.
Su resignada viuda doña María del Pilar Herrerros de Tejada y Azcona; hijas María de la Concepción, María del Pilar, María Josefa y María Rosa; madre doña Concepción; padres políticos don Enrique y doña María del Pilar; hermanos don Félix, doña Carmen, doña María de la Concepción, doña María del Pilar y don José; hermanos políticos doña María de los Dolores Espinosa de los Monteros, y don Rafael y doña José María Herrerros de Tejada; abuela política la marquesa de San Nicolás; tíos, primos, sobrinos y demás familia ruegan una oración en sufragio de su alma, y participan que las MISAS que se celebren en MANANA, miércoles, día 16, en el Altar del Pilar, de la Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, a las 6 y media y 11 y media inclusive; en Carmelitas, a las 8 y media, 7, 7 y media, 8 y 8 y media; en San Bartolomé, a las 6 y media y 7, en el Altar Mayor y a las 7 y media, 8, 8 y media y 9, en el de N. S. de los Dolores; las que se celebren en el Hospital Militar de Grifón, Santo Cristo de la parroquia de San Pedro de Vergara, el Alumbrado y Misa Gregoriana, a las 12 y media, en las Reparadoras de San Sebastián, y el FUNERAL DE CABO DE AÑO, a las 9 y media, en la parroquia de Iruja, serán aplicadas por el eterno descanso del finado.
Logroño, 15 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.
Varios señores Prelados se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

(De los corresponsales de la Agencia LOGOS en los frentes del Sur)
Las operaciones del viernes, sábado, domingo y el día hoy en el frente de La Serena, además de recuperar para la España Nacional una gran superficie de terreno, han cumplido plenamente dos objetivos: rectificar el

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RISON Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X.—LABORATORIO
Vara de Rey, 13 2.º. Teléf. 1216

Clinica Operatoria de Ntra. Sra. del Carmen
Habiendo regresado con su Equipo quirúrgico de los Hospitales de campaña del frente el
DR. J. M. OLIVER URBIOLA
ha reanudado su consulta y las actividades quirúrgicas en el Sanatorio.

DR. AZPEITIA
Habiendo regresado con su Equipo quirúrgico de los Hospitales de campaña del frente, continúa su consulta en
BRINON DE LOS BARREROS, 5

Interesantes manifestaciones del Generalísimo sobre el momento internacional

He aquí las interesantes declaraciones hechas por el Generalísimo Franco a un redactor de la Agencia Reuter y que se han publicado en los periódicos ingleses:

—¿Qué opina Su Excelencia de la actual confusión internacional?
—Estas son nubecillas internacionales, fruto de la propaganda soviética. Como ella esgrimimos nosotros aquí, en política, la verdad y, en guerra, la victoria.

—¿Quién podría ser el responsable de esta situación?
—La actual situación es un triunfo para los rusos en sus maneos en Europa. Hemos de reconocer que la política soviética está demostrando ser más astuta y más eficaz que la inglesa. En el Mediterráneo tiene usted a las escuadras inglesas y francesas moviéndose al compás de la música soviética. Hoy, un submarino ruso rojo hunde un barco. Anticipadamente ya se ha montado en Europa todo el tinglado de la propaganda para que la noticia no se pierda y tenga toda la resonancia a que aspira. No falta tampoco el diputado o el partido de oposición encargado de las respectivas interpretaciones. Todo se lo explicará usted sabiendo que pasan los doscientos cincuenta millones de pesetas oro, las empleadas por los rojos en su propaganda por Europa para este fin.

—¿Cómo se explica Su Excelencia la impresión que dicen que causó a la opinión pública inglesa el hundimiento de los barcos?
—Es la reacción natural de un pueblo que recibe una noticia elaborada al costo de las agencias. Le dicen que su bandera ya no es respetada, que a la Gran Bretaña se la hundieron los barcos, y el pueblo, simplista por esencia, cree en las falsas imágenes que le cuentan de Italia y de Alemania y en esa media verdad que se les sirve. La reacción hubiese sido muy otra, si lo que se les hubiese contado hubiese sido la auténtica verdad. Si se le hubiese dicho que el bombardeo de un puerto enemigo en tiempo de guerra es una cosa indiscutible, que sus barcos atacados en el puerto de Tarragona o Valencia, es un punto visto desde el aire, que lo que se bombardea es el tráfico, el lugar por donde entran los contrabandos de guerra, pero que nosotros bombardeamos noblemente.

No es honrado decir a un pueblo que estos bombardeos son una agresión de liberación. ¿Qué han podido hacer a nuestros aviadores esos pobres tripulantes muertos o heridos? En la España nacional somos bien sensibles al dolor ajeno. Por otra parte, en el aspecto económico, estos barcos conocen el peligro y viajan con riesgo asegurado.

—¿Existe realmente la piratería en el Mediterráneo?
—Sí, pero de otros órdenes. Existe el negocio, el tráfico ilícito. Existe esa Compañía roja fundada con el oro robado. Y es evidente que a las naciones todas y al prestigio de sus pabellones respectivos corresponde cortar este tráfico que, por otra parte, sienta un precedente funesto en el derecho internacional marítimo.

—¿Qué opina Su Excelencia sobre las medidas tomadas para combatir la piratería por los Gobiernos francés e inglés?
—La tal medida niega una realidad, que es la beligerancia nacional que podrá no conocerse, pero que es un hecho. Por otra parte, la eficacia de tal medida es nula, pues siempre podrán salir submarinos rojos y rusos de sus puertos a atacar a barcos neutrales, y el mar es tan grande, que se agorarán las escuadras en perseguir fantasmas.

—¿Cree Su Excelencia que el mantener de la opinión inglesa ha de ser duradero?
—No lo creo. La nación inglesa tiene una sensibilidad especial, fácilmente explicable por las propagandas rojas, pero es un pueblo serio y veraz, que pronto llegará a darse cuenta de lo que realmente está ocurriendo, de que los mares son navegados por barcos robados, que enarbolan banderas inglesas, de que los buques contrabandistas de armadores desprevistos de cualquier país se cubren también con la enseña de la Gran Bretaña. No está lejano el tiempo en que el "Mar Cantábrico" fué capturado en el Norte, ostentando pabellón inglés y cargado de armas. Recordará usted que con esa bandera enarbolada se solicitó el socorro de los diputados ingleses. Como esos casos hay sien.

—¿Podría evitarse que los barcos navegasen con un pabellón falso?
—Desde luego, y creo que es cuestión vital para la dignidad y el decoro de los países cuyo pabellón puede servir de mercancía.

—¿Cuál ha de ser el futuro de las relaciones hispano-inglesas?
—La nación inglesa volverá a orientar su política hacia España, entre otras razones por un imperativo geográfico, como le ocurrirá con Italia. Esa realidad geográfica se impone, y una vez descubierta el juego ruso, la política inglesa necesariamente habrá de girar hacia los países que, como Italia, son una realidad en el Mediterráneo, y un buen sentido aconseja asociar con bases firmes a la vez una paz mediterránea y la salvación en la Historia de los destinos de Europa. La diplomacia rusa, en sus actividades sobre la inmensa red que tiene extendida por todo el mundo, consigue el que a la política anticomunista de Italia y Alemania, se le presente, sin embargo, como contraria a los intereses ingleses, cuando precisamente estos intereses, tanto de la metrópoli como de las colonias británicas, son los más directamente amenazados por el peligro comunista ruso, que en el peligro común y constante para los intereses de todos los pueblos de Europa.

—¿Considera Su Excelencia practicable la no intervención y la retirada de voluntarios?
—Todos los acuerdos son practicables con buena fe, que falta del lado rojo; pero la única forma de realizarlos es señalando un número fijo de voluntarios. El querer comprobar el número total sería imposible, pues bastaría con ocultar los hombres en el conjunto del Ejército para evitarlo. ¡Si se colocan uno o dos hombres extranjeros en cada compañía, quién es capaz de encontrarlos?

—¿Cuál es el cálculo de extranjeros en ambas zonas, a juicio de Su Excelencia?
—No puede señalarse el número en el campo rojo, por lo tanto no debe hacerse público el nuestro, aunque sí se puede asegurar que es muy pequeño, menos de la mitad de lo que corriente mente se dice.

—¿Qué ha pasado en Gerona?
BARCELONA.— "La Vanguardia" publica esta noticia:

"En el despacho del comisario de la Generalidad y bajo la presidencia de éste, se han reunido las autoridades, representaciones oficiales y delegados de los partidos políticos y organizaciones sindicales, con objeto de tratar de los más importantes problemas actualmente planteados en Gerona.

Los señores reunidos han coincidido, determinando hacerlas públicas para conocimiento de la opinión, en las siguientes consideraciones:

Primera.—Que es necesario y de absoluta urgencia procurar una mejora en la cuestión del suministro de víveres.

Segunda.—Que conviene evitar todo acto perturbador y desmoralizador de la retaguardia y, por tanto, los ciudadanos han de tratar en el seno de las respectivas organizaciones o ante las autoridades competentes los problemas de nuestra vida colectiva, prescindiendo en absoluto de manifestaciones públicas, huelgas y toda clase de movimientos de protesta al margen de la ley, que tendrían lamentables consecuencias; en todo caso, sirven los designios de los fascistas emboscados en las ilusiones populares."

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

EL DIA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

EL MINISTRO DE JUSTICIA EN VITORIA

EL DIA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

El frío es el mayor enemigo de nuestros combatientes

Vosotros también podéis y debéis combatir por España por salvarla y salvaros a vosotros mismos. Nuestros soldados destruyen bravamente al enemigo hombre con las armas y con su heroico sacrificio, pero tienen otro adversario contra el que no pueden luchar y vosotros sí; es el frío. A ese enemigo podéis y debéis vencerle cooperando en la medida de vuestras fuerzas en la "CRUZADA CONTRA EL FRÍO".

Para ello pedid o aceptad libre y generosamente su sello en todos los pagos que realicéis. Quien no brinde al soldado ese pequeño esfuerzo, no es digno de la sangre que se derrama en los frentes, ni merece el bienestar futuro que para todos los españoles está preparando con su epopeya nuestro glorioso Ejército.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España! Los pedidos al Presidente de la "Cruzada Contra el Frío". General Jefe de la Sexta Región Militar, Burgos.

INFORMACION DE LA ACTIVIDAD MINISTERIAL

EN LA VICEPRESIDENCIA DEL CONSEJO

EL MINISTRO DE JUSTICIA EN VITORIA

EL DIA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EL MINISTRO DE JUSTICIA EN VITORIA

EL DIA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Los restantes ministros pasaron el día de hoy trabajando en sus despachos y recibiendo varias visitas.

EN LOS MINISTERIOS

Gobierno civil de la provincia

Reuniones y manifestaciones públicas

El Excmo. Sr. Ministro del Interior me ordena con fecha 12 del corriente, que habida cuenta de las disposiciones dictadas sobre lo que en otros tiempos se denominaba derecho de reunión, que son principalmente el Decreto número 131 de la Junta de Defensa Nacional y sobre todo el Decreto número 235 de 19 de abril de 1937 integrador de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que declaró disueltas todas las demás organizaciones y partidos políticos, y la necesidad de ejercer con criterio único el control sobre estas reuniones y manifestaciones, se adopten las disposiciones siguientes:

1.º No podrá celebrarse ninguna manifestación ni reunión de carácter público sin la previa autorización del Ministerio del Interior.
2.º Los iniciadores de cualquier acto de reunión o manifestación, deberán solicitar la autorización correspondiente del Ministerio del Interior, por mediación de este Gobierno civil, debiendo expresar por escrito, con toda claridad, la finalidad del acto y los nombres y apellidos de los oradores, absteniéndose de anunciar ni convocar hasta que no recaiga la expresa conformidad del Ministerio.

3.º Quedan comprendidos en estas prevenciones, aparte otros, aquellos actos que se acostumbran a celebrar en homenaje a personalidades ligadas con el Movimiento o en aniversario de fechas cívicas y otros semejantes.

Para el cumplimiento de las anteriores normas, me dirijo especialmente a los Alcaldes de las diferentes localidades de la provincia, así como a los Jefes de Línea y Comandantes de Puesto de la Guardia civil, quienes me denunciarán cualquier transgresión que puedan apreciar de las mismas, para sancionarla con el merecido rigor.

Logroño, 14 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.
El Gobernador Civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIBES

Modelo Oficial del Escudo de España

En el B. O. del Estado de 13 del actual se inserta la Orden siguiente del Ministerio del Interior:

"Al objeto de que tenga cumplimiento lo preceptuado en el Decreto de fecha 2 de los corrientes, he dispuesto que se inserte en el B. O. del Estado el modelo Oficial del Escudo de España, acomodado a la descripción que se hace en el articulado de aquel Decreto, y que, asimismo, se inserte en la referida publicación oficial la simplificación a propósito para las atenciones burocráticas a que se alude al final de la parte expositiva de la mencionada disposición."

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos oportunos.
Logroño, 14 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.
El Gobernador Civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIBES

Un donativo ejemplar

Por conducto del señor Jefe de la Fábrica de Tabacos, una modesta operaria de aquel establecimiento, que oculta su nombre, ha hecho entrega en este Gobierno de un donativo de 25 pesetas para que se le dé el destino que se considere más conveniente en relación con el Movimiento Nacional.

Es de tener en cuenta que, dicha obrera contribuye mensualmente con el resto del personal para las suscripciones patrióticas, y al hacer público este rasgo tan digno de encomio no puede menos de expresar mi sincera admiración y gratitud hacia este anónimo donante, cuyo donativo ha sido ingresado con esta fecha en la cuenta del Subsidio Pro Combatiente.

Logroño, 14 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.
El Gobernador Civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIBES

CIRCULAR TRABAJO AGRICOLA

Para completar y perfeccionar las normas de trabajo agrícola en vigor desde 1.º de enero de 1938, se establecen las siguientes adicionales, que regirán desde el día de su publicación en el "Boletín Oficial" de la provincia y modificarán a aquéllas en cuanto se opongan a lo aquí establecido:

1.º A los efectos de jornales mínimos de obreros agrícolas, pastores y vaqueros, se constituye una Zona tercera que abarcará los siguientes pueblos:

PARTIDO JUDICIAL DE ARNEDO: Enciso, Munilla, Muro de Agua, Foyales, Robres del Castillo, Turruñaco, Villarroya y Zarzosa.
PARTIDO JUDICIAL DE CERVERA DEL RIO ALHAMA: Navajún y Valdemadera.

PARTIDO JUDICIAL DE NAJERA: Angulano, Brieva de Cameros, Canales de la Sierra, Castrovisio, Ledesma de la Cogolla, Mansilla de la Sierra, Padrosa, Ventrosa, Villavelayo, Viniega de Abajo y Viniega de Arriba.

PARTIDO JUDICIAL DE TORRECILLA EN CAMEROS: Ajamil, Almarza de Cameros, Cabezón de Cameros, Hornillos de Cameros, Gallinero de Cameros, Jalón de Cameros, Laguna de Cameros, Larriba, Luezas, Lumbrales, Montalvo de Cameros, Muro de Cameros, Nestares, Nieva de Cameros, Ortigosa de Cameros, Pinillos, Pradillo de Cameros, Rabanera, El Rasillo, San Román de Cameros, La Santa, Soto de Cameros, Terroba, Torrecilla en Cameros, Torre de Cameros, Treviño, Villanueva de Cameros y Villoslada de Cameros.

PARTIDO JUDICIAL DE LOGROÑO: Visuera y Zenzano.

PARTIDO JUDICIAL DE SANTO DOMINGO DE LA CALZADA: Encarroz, Pazuengos, Valgañón y Zorraquín.

2.º En esta Zona tercera se fijan los siguientes salarios mínimos:
A) Para obreros agrícolas:
Hombres: 4 pesetas diarias.
Jóvenes de 16 a 18 años: 3,50 pesetas diarias.
Mujeres y menores de 16 años: 3 pesetas diarias.
B) Para pastores y vaqueros:
Hombres, de 16 a 60 años: 3,50 pesetas diarias.
De 16 a 18 y de 60 años en adelante: 3 pesetas diarias.
Menores de 16 años: 2 pesetas diarias.

3.º Los jornales mínimos que para pastores y vaqueros regirán en las localidades de las Zonas primera y segunda, a este efecto se considerarán como una sola Zona, serán:
Hombres de 16 a 60 años: 4 pesetas diarias.
De 16 a 18 y de 60 años en adelante: 3,50 pesetas diarias.
Menores de 16 años: 2,50 pesetas diarias.

4.º Los obreros agrícolas mayores de 60 años tendrán como jornal mínimo en las tres Zonas establecidas el señalado en cada una de ellas para los jóvenes de 16 a 18 años.

5.º Los obreros agrícolas ajustados de temporada, que perciban remuneración todos los días laborables, trabajen en el campo o no, podrán convenir con sus patronos el jornal a percibir que, en ningún caso, será inferior en más de un veinte por ciento al fijado como mínimo en cada Zona, ni al que en años anteriores se haya satisfecho a los mismos en cada localidad.

6.º Serán respetadas las condiciones de trabajo más favorables que las presentes, de que gozasen los obreros hasta 31 de diciembre de 1937.
Logroño, 14 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.
El Gobernador Civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIBES

DE VARIAS EMISORAS

LONDRES.— La reunión del subcomité de No Intervención que debía verificarse el martes, ha sido aplazada sin fijar fecha.

BARCELONA.— Continúa enfermo el presidente del gobierno rojo, Negra.

BARCELONA.— El general Miaja y sus ayudantes visitaron la embajada de Méjico, donde fueron obsequiados con un almuerzo.

BARCELONA.— La gaceta roja publica una disposición ordenando que desde el mes de marzo se aplique una sobretasa al franquero de las cartas que van en avión.

LISBOA.— Ha vuelto el mal tiempo al frente de Teruel. Los nacionalistas llevan enterrados cinco mil cadáveres de rojos y el número de prisioneros pasa de diez mil.

BARCELONA.— Ha estado en esta capital el general Miaja visitando el Ayuntamiento.
Fué interrogado por la situación de Madrid y sobre su evacuación, por parte de muchos personas, que alegan razones de orden sentimental, lo que si hoy se respetan, no habrá más remedio que obrar radicalmente, sin tener en cuenta esas razones.
A pesar de lo dicho por Miaja, cree que no es precisamente por eso la resistencia atendida, sino porque temen, al salir de Madrid, la odisea que van a pasar, es decir que ignoran a dónde van a ir a parar y cuál va a ser su fin.
Una expedición de avanzados, entre ellos muchos ancianos, mujeres y niños, fué abandonada en plena carretera, cerca de una estación del ferrocarril, en donde sucumbieron algunos infelices de hambre y de frío.

PASANDO EL TIEMPO

Ha vuelto a visitarnos la nieve y con la nieve el frío. No es este, por fortuna, tan intenso como lo fué en aquellos días últimos de diciembre y primeros de enero próximos pasados. Pero no deja de ser lo bastante para que todo abrigo parezca escaso. Por que ha de tenerse en cuenta que el frío real hay que añadir el aparente que produce la nieve, esa nieve que cayó en la noche del domingo y madrugada de ayer hasta ensanaban la ciudad allí donde no lo impedía el asfalto y que a ratos cayó también ayer aunque sin añadir gran cosa a la que apareció a primera hora del día. Bajó el barómetro mucho. De cerca de 740, que era la presión señalada el sábado, ha descendido hasta 723'4, que es bastante menos que lo normal. El termómetro señaló una mínima temperatura de dos grados bajo cero a las siete de la mañana y una máxima de menos de un grado y medio a las cuatro de la tarde. Veremos qué día nos aguarda hoy.—C. M.

BUENOS AIRES.— Esta mañana comenzó a circular la noticia de una crisis parcial, indicándose que pasaría a ocupar la presidencia Tatarsk, vicepresidente del actual Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores. Oficialmente se desmintió la noticia, pero a pesar de ello continuó circulando durante la tarde, indicándose que el patriarca Mirón, dejará la presidencia para ocupar la de un Consejo de la Corona y que estará formado por todos los jefes de gobierno, actuales ministros del Gabinete. El Consejo sólo tendrá funciones consultivas.

BUDAPEST.— Ha comenzado la visita de un gran proceso. Entre los acusados figura ciento veinte comunistas. La visita durará varias semanas.

ROMA.— Ha sido aumentada con tres millones de liras la cantidad destinada para premios a la nupcialidad y a la maternidad.

ANKARA.— La reunión de los ministros de Relaciones Exteriores de

INFORMACION DEL EXTRANJERO

ROMA.— Oficialmente se desmintió la noticia de que el Ejército italiano vaya a efectuar maniobras en Libia, y que en Nápoles, por motivo de la visita de Hitler, la escuadra vaya a efectuar maniobras, pues éstas se verifican siempre en Otoño.

ROMA.— El Gobierno italiano regala hoy al del Brasil el avión de bombardero en que el capitán Mussolini hizo el raid Roma-Río Janeiro.

LONDRES.— Eden comunicó en los Comunes, respecto a la contestación del Japon, que el Gobierno inglés consultará con las potencias con las que está en estrecha relación.

RIOJANEIRO.— Han llegado a Río de Janeiro los tres submarinos que en Italia se han construido para el Brasil.

LONDRES.— Parece ser que la contestación del Japon a la nota británica, cas norteamericanas y francesa sobre el tonaje de los barcos que comprenden de su programa naval, dará lugar a una conferencia que se celebrará el verano y al que acudirán siete potencias.

PARIS.— Los metalúrgicos de Lille en número de setenta mil, han rechazado el arbitraje que se había concertado para ellos, ha de ser la forma de justificar, en su día, la procedencia de esos capitales que ahora amasan tan fulminantemente.

VIENA.— Ha llegado el embajador alemán Von Papen.

SINGAPOORE.— Hoy, lunes, se ha inaugurado en este puerto el mayor muelle del mundo.

BUENOS AIRES.— Esta mañana comenzó a circular la noticia de una crisis parcial, indicándose que pasaría a ocupar la presidencia Tatarsk, vicepresidente del actual Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores. Oficialmente se desmintió la noticia, pero a pesar de ello continuó circulando durante la tarde, indicándose que el patriarca Mirón, dejará la presidencia para ocupar la de un Consejo de la Corona y que estará formado por todos los jefes de gobierno, actuales ministros del Gabinete. El Consejo sólo tendrá funciones consultivas.

BUDAPEST.— Ha comenzado la visita de un gran proceso. Entre los acusados figura ciento veinte comunistas. La visita durará varias semanas.

ROMA.— Ha sido aumentada con tres millones de liras la cantidad destinada para premios a la nupcialidad y a la maternidad.

ANKARA.— La reunión de los ministros de Relaciones Exteriores de

los países de la Pequeña Entente, suspendida por la crisis de Rumanía, se celebrará en Ankara el 28 de febrero.

ROMA.— El Duce ha marchado a Rocca del Sardineta. Se recuerda con este motivo que siempre que Mussolini hace parecidos viajes, es que está en vísperas de dar a conocer alguna gran decisión suya.

El Gran Consejo Fascista se reunirá el 4 de marzo.

PARIS.— El nuevo partido radical, independiente ha designado presidente a Mr. Cathalan y secretario general a M. Guisani.

VARSOVIA.— El viaje del ministro de Negocios Extranjeros a Roma ha sido anunciado oficialmente para mediados de marzo.

En los círculos políticos autorizados se añade que el ministro italiano Ciano devolverá la visita a Varsovia en el mes de abril.

AMSTERDAM.— El ministro de los Países Bajos en Bucarest ha sido nombrado ministro en Italia y presentará sus cartas credenciales al rey de Italia y emperador de Etiopía, lo que significa que Holanda reconoce el Imperio italiano.

LONDRES.— El Gobierno inglés ha resuelto entrar inmediatamente en negociaciones con los Gobiernos de Francia y Estados Unidos para la reorganización de sus planes navales, fundándose en la nota de contestación del Japon.

En los círculos políticos se considera negativa la respuesta del Japon, y se cree que Francia, Inglaterra y los Estados Unidos deben decidir y debe ponerse en vigor el artículo 26 del Pacto naval de Washington, en el que se previene que si una de las potencias firmantes quisiera construir unidades superiores a las 35.000 toneladas, debe ponerse en relación con las restantes potencias.

Se dice también que de las negociaciones se dará cuenta a Alemania y Rusia, ya que ambas están directamente adheridas al Tratado de Washington en virtud de los tratados entre Inglaterra y Alemania que fija el porcentaje alemán en el 35 por 100 del inglés y del tratado naval entre Inglaterra y Rusia, que señala a esta una cierta participación en el problema naval europeo.

Por último se dice también que no existe el propósito de convocar una Conferencia naval para tratar estos asuntos, ya que lo últimamente celebrada no tuvo eficacia alguna.

FUTBOL

El Deportivo Logroño vence brillantemente al Osasuna por 4 a 0

Dió comienzo el pasado domingo el interesante torneo que con la denominación "Copa de las Brigadas de Navarra"...

equipos contendientes, anulados siempre por el acierto de sus respectivos delanteros...

Al igual que ocurría tiempos pasados fueron del brazo la propaganda del partido y la variación del tiempo...

Una victoria así obtenida hubiera carecido de mayores méritos, y para que estos fueran completos...

OTROS RESULTADOS

EN BARACALDO Oriamendi, D. Alavés, 7-2. EN SAN SEBASTIAN Real Unión-Real Sociedad, 4-1.

Disposiciones oficiales

BURGOS.—El "Boletín Oficial de Estado" publicó en sus últimos números, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio de Industria y Comercio, nombrando subsecretario del Departamento a don Ricardo Fernández Cuevas y Salorio...

RADIO RIOJA

Conforme con los estatutos de la Sociedad ayer se reunió la Junta General de Accionistas de Radio Rioja...

EL DIA DEL HERIDO es el domingo, 20 de los corrientes.

LA RIOJA hace 25 años

La Comisión de Fieltes Rurales, acompañada del ingeniero municipal visitó los terrenos que formaban la Cañada de Jerusalén...

CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA

AVISO A LOS INQUILINOS

Continuando en vigor el Decreto núm. 264 que concedió las exenciones del pago de alquileres, agua y luz...

ra visitando Santa María la Real, entre ellos el sabio arqueólogo de París, don Emilio Bertaux...

En esta segunda parte, se impusieron los logroñeses y su pleno dominio se tradujo en frecuentes acosos a la meta pamplonica...

Clausura del Congreso de Arquitectos de F. E. T. y de las J. O. N. S.

El día de ayer y toda la mañana de hoy ha sido invertido los arquitectos de F. E. T. trabajando en las ponencias designadas...

RIOJA BAJA

ALDEANUEVA DE EBRO 13 MISCELANEA.—Desgraciadamente, la noticia dada en la última crónica, respecto a rumorearse que el sargento de Regulares, Alfredo Plamenko Ordóñez...

Sección Agronómica de Logroño

SEMILLA DE ALFALFA Se pone en conocimiento de agricultores y almacenistas que por disposición del Servicio Nacional de Agricultura...

Crema de Cacao Varela Extracto Puro de Cacao CHAMPAN CONTINENTAL Todos los gustos Son dos especialidades de la Casa de Hijos de Jiménez Varela...

Notas Religiosas

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SIRVIENTAS Y OBRERAS EN LA CAPILLA DE LAS RELIGIOSAS HIJAS DE MARIA INMACULADA PARA EL SERVICIO DOMESTICO...

Donadores de sangre

Se ha organizado un servicio de trasfusión de sangre para heridos de Guerra, en el Hospital de San José...

Avisos y Noticias

A las cuatro de la tarde del pasado domingo fué trasladado al cementerio y recibió cristiana sepultura en el panteón de familia...

FRICCION CERE

cura reumatismo, lumbago, ciática, contusiones, torceduras y dolores.

Consultorio Jurídico Administrativo

DON JAVIER UNCETA Y GARCIA DE ALBENIZ (Abogado y Secretario de Ayuntamiento, jubilado) Calle Real Agnede, 34, 1.º MIRANDA DE EBRO

L. ANGULO UNZUETA

EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ Rayos Ultravioleta.—Diatermia VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

Servicios combinados de Automóviles

Línea LOGROÑO-VITORIA Queda restablecido este servicio de viajeros, saliendo a las 6.30 de la mañana de su Administración...

Desde hoy, elaboración diaria de las exquisitas YEMAS BLANCO, Confeitería "La Pajarita"

Malattie Veneree e Della Pelle Haut und Geschlechtkrankheiten PIEL Y SECRETAS Dr. Soler Burgos CONSULTA, 7 TARDE. Vara de Rey, 21.—Teléfono 22-99

Compro botellas

M. ZAPORTA 5 — HUEVERIA

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 3. DE 11. 1.º

WUEBLES BARATOS

Por el señor Delegado de Hacienda han sido aprobados los presupuestos municipales ordinarios...

J. FERNANDEZ GONZALEZ

Médico-Director del Dispensario Antituberculoso del Estado TUBERCULOSIS — RAYOS X Bretón Herreros, 44. De 4 a 6 tardes.

V. Infante

Ha sido nombrada Administradora de Loterías de este capital, vacante causada por detención de don Jesús Fernández (q. e. p. d.), la señorita Magdalena Díaz Piñón...

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Secreto GARGANTA — NARIÑO Y VIDU ESOPAGOSCOPIA. Teléfono 1724. Horas de consulta: De 10 a 1 y de 5 a 6. Bretón de los Herreros, 13, 2.º

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 13 y 14. Nacimientos.—María del Pilar Santa María Pozo, Agustín Martín Aranz...

Vertical text on the far right edge of the page, including page numbers and other marginal notes.

ECOS DE HARO

14 de febrero

IMPRESIONES DEL DOMINGO.—La más desagradable de las impresiones producidas en la jornada dominiguera...

La crudeza del ambiente hizo que los cafés, bares y casinos se vieran muy concurridos, pero donde el público acudió en mayor número fue al Teatro Brecht...

Haro, eminentemente católico, supo ayer honrar con el mayor fervor al Santo Padre en el XVI aniversario de su Coronación...

AGRADECIMIENTO.—Hemos recibido una atenta carta de nuestro buen amigo y paisano el soldado Francisco Viñedo...

RIOJA ALTA

OLLAUURI, 13

AGRICOLAS.—Las labores de poda del viñedo tocan casi a su terminación, y han sido efectuadas las labores de siebra de cereales que han sido llevadas a cabo en las mejores condiciones...

MERCADO DE VINOS.—Ha sido envasada la cosecha de los señores de Marroquín, del excelente vino 1937, por la Casa Martínez Berberana...

TRASIEGOS.—Comienza a efectuarse esta operación, y en esta semana se hará de los insuperables vinos de doña María O. de Viñaspere...

VISITAS.—A diario recibimos las de nuestros queridos convecinos que luchan en los distintos frentes...

EL TIEMPO.—Se ha recordado favorablemente, a la hora de entrar en las cuartillas nevó copiosamente.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 14

DEL DOMINGO.—Febrero, haciendo una vez más honor a su fama, se nos ha presentado el día de los santos...

SE VENDE PLANTONES de CROPO lombardo, mixto y canadiense. Tratar con Indalecio Salinas, Casalarreina.

GUARDIA CIVIL CONDECORADO.—En el B. O. del Estado, de fecha 6 del actual, se publica la Orden concediendo la Medalla de Sufrimientos por el País a Alava...

SECCION DE NAJERA

SAN MILLAN DE LA COGOLIA 13

FIESTAS RELIGIOSAS.—El pasado día 5, se celebró en esta Iglesia Parroquial una misa por los Caidos en el frente...

SECCION DE NAJERA

SAN MILLAN DE LA COGOLIA 13

FIESTAS RELIGIOSAS.—El pasado día 5, se celebró en esta Iglesia Parroquial una misa por los Caidos en el frente...

VIAJEROS.—Marchó a su residencia de San Adrián (Navarra) la bondadosa señora doña Carmen Urbina...

AGRICULTORES.—No precipitarse sembrando patatas que no sean de las Montañas de Reinosa.

SE ESPERAN VARIOS VAGONES Simiente de Remolacha Azucrera.

EXPORTACION de Cereales. Plenos, Nueces, Alubias.

Carbón de Piedra para Cocinas. Idem de Granza para herreros.

FABRICA de Fundas para botellas. Idem de Redes metálicas para botellas.

COMPRA DE PAJA de centeno a 1,50 arroba.

Dirigirse al almacén de H. Loyola, de Najera. Teléfono 27.

Dirigirse al almacén de H. Loyola, de Najera. Teléfono 27.

Dirigirse al almacén de H. Loyola, de Najera. Teléfono 27.

Dirigirse al almacén de H. Loyola, de Najera. Teléfono 27.

Dirigirse al almacén de H. Loyola, de Najera. Teléfono 27.

Dirigirse al almacén de H. Loyola, de Najera. Teléfono 27.

Dirigirse al almacén de H. Loyola, de Najera. Teléfono 27.

Dirigirse al almacén de H. Loyola, de Najera. Teléfono 27.

Dirigirse al almacén de H. Loyola, de Najera. Teléfono 27.

Dirigirse al almacén de H. Loyola, de Najera. Teléfono 27.

Dirigirse al almacén de H. Loyola, de Najera. Teléfono 27.

Dirigirse al almacén de H. Loyola, de Najera. Teléfono 27.

Dirigirse al almacén de H. Loyola, de Najera. Teléfono 27.

Dirigirse al almacén de H. Loyola, de Najera. Teléfono 27.

Dirigirse al almacén de H. Loyola, de Najera. Teléfono 27.

NODRIZAS

—Se necesita, para criar en Logroño. Razón, General Mola, 98, entresuelo. Peluquería "Dioni".

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Molinos de Ocaña.

CRISTALES

SENCILLOS Y DOBLES Impreso blanco y verde.

Manuel Fernández. — M. Vallejo, 19.

PELUQUERIA. Se traspasa por no poder atender su dueño, y en la misma hace falta un aprendiz que sepa afeitar, o un medio oficial.

VENDO EN SANTO DOMINGO AUTOMOVIL PEUGEOT, 7 H. P., en muy buen estado.

SOLAR junto a la Estación F. C., propio para edificación de almacenes, pudiendo con facilidad introducir la vía del ferrocarril.

BOMBA para riego, doble aspiración y para extraer 140.000 litros por hora, con su motor eléctrico y tubería de 3 metros de hierro fundido.

Dirigirse a Alberto Gómez, Fábrica de Herraduras, en Santo Domingo de la Calzada.

SE DESEAN DOS HABITACIONES sin amueblar y con derecho a cocina. Razón en LA RIOJA.

TIERRAS vendo o deseo mediero, 95 fanegas, 2 lotes, regado 1.ª y 2.ª. Tratar, POZUETA, Muro Mata, 1, entr.ª.

TOMARIA EN TRASPASO Ultramarinos, Comestibles o Frutería. Informes por escrito a LA RIOJA, S. H.

SE CEDE HABITACION, sólo dormir, y se compra COCHE PARA NISO DE 11 años. Razón en LA RIOJA.

GANADO LANAR: 75 ovejas con sus corderos, 25 para parir, 30 vaco, vende Pedro Bueno, en Ausejo.

SE COMPAN JAMONES Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

CARRO SEMINUEVO, grande, se vende. Tratar con Angel Ochoa, Treviana.

FINCAS. Vendo casas y pisos, solares, huertas, como tierra de secano.

INTESTINOS OULARES de cerdo, se venden. Carnicería de Rituerto. Hermanos Moroy, 16.

SE TRASPASA TIENDA DE COMESTIBLES, por defunción de su dueño, acreditada y con buena clientela.

SE VENDE CAMIONETA "Chevrolet", 16 H. P., a prueba. Razón, LA RIOJA.

PROFESORA PARTICULAR, a domicilio y en el suyo, dará lecciones de 1.ª y 2.ª Enseñanza e ingreso de Bachillerato.

SE ARRIENDA PISO. Razón, Calle Mayor, 25, 2.ª

PLANTONES DE CROPO lombardo, vende Indalecio Ciales, en Santo Domingo de la Calzada.

CARRO DE MANO pequeño, compraria. Restaurant "El Espolón".

SE VENDEN: Un MACHO; 7 CONEJAS paridas y GAZAPOS, con JAULAS, traídas de Sevilla.

VACAS. Vende 4, de leche: una de 7 meses, otra de 5, otra de 4 y otra parida de un mes; juntas o separadas.

SE VENDE UN MACHO de 12 años, pasando de la alzada, por enfermedad de su dueño.

SE VENDEN DOS VACAS de leche, superiores, y una NOVILLA de diez meses, por no poder atenderlas.

SE VENDE BUENIA de 6 fanegas, con árboles de todo clase, motor casa con 5 pisos, cuadro, con 6 vacas, parrilla, y piso con fábrega de tierra.

MAQUINA DE ESCRIBIR portátil, se vende. Razón, Oudena, 9, 1.ª

ADMINISTRACION de líneas rústicas y urbanas o cosa análoga, aceptaría persona formal con título de maestro, en cualquier provincia, amplias referencias. Razón en LA RIOJA.

SE VENDEN 2.000 PLANTONES LOMBARDOS, a elegir. Tratar con Sergio Jiménez, en Hormilla.

PATATAS PARA SIEMBRA de Alegría tempranilla y del Valle Lusa, vende Pedro Rodríguez, Travesía de San Juan, 10.

Fábrica de Gaseosas. Obrero impuesto, conociendo bien máquinas y aparatos de fabricación.

SE VENDE LENA DE OLIVO, pudiéndose cargar en la carretera de Navarrete. Tratar con su dueño, Torcuato Rodríguez, en Sotés.

CHICO para recados, se necesita, que sepa leer y escribir. Con buenos informes. Razón, Calvo Sotelo, 22 y 24, tienda. De 9 a 10 de la mañana.

OFICIAL O MEDIO OFICIAL DE BARBERIA, ganando buen sueldo y propinas, se necesita en casa del Practicante don Felipe Corres, en San Asensio.

Viveros Campos Eliseos. Gran cantidad de árboles frutales de las mejores variedades forestales y rosales. Precios económicos.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS ELIXIR ESTOMACAL. Includes text: 'Regamos a nuestros clientes nos disculpen la tardanza en servir sus pedidos.' and 'Debido a dificultades momentáneas para conseguir envases, hemos establecido un orden riguroso para poder atender en parte a todos.'

Advertisement for LABRADORES. Includes text: 'Han llegado las acreditadísimas PATATAS DE SIEMBRA del Valle de Lusa, habiendo surtido de varias clases. Las vende Saturnino Nalda, frente a Bel-Jal.'

Advertisement for Agencia Fúnebre Berger. Includes text: 'Mejor servicio y mayor economía. SAGASTA, 27. Tls. 1119 y 1752.'

Advertisement for PINTORES. Includes text: 'Sustituto aceite linaza LINE SOL (seca completamente sin dejar mordiente) ANGEL FERRESEVILLA'

Advertisement for Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza. Includes text: 'Institución benéfico-social fundada en 1876. Libretas en circulación en 31 de diciembre de 1935, 55.612.'

Advertisement for JEREZ "LA RIVA". Includes text: 'JEREZ "LA RIVA" CONAC "LA RIVA" Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 3.ª'

Advertisement for Operaciones que realiza. Includes text: 'IMPOSICIONES ANUALES. IMPOSICIONES SEMESTRALES. LIBRETAS ORDINARIAS. LIBRETAS AL PORTADOR (Cuentas corrientes). PRESTAMOS a LABRADORES. Sucursal en Logroño: Gral. Mola 16 (Portales)'

Advertisement for LA CASTELLANA FRUTAS. Includes text: 'Naranja buenísima ... a 1,40 kg. Manzana ... a 1,50 kg. COMPRARIA MAQUINA DE LLENAR EMBUTIDO. Informes, Viuda de Diego Mina, Sarsate, 34, 2.ª Pamplona.'

Advertisement for Carta Blanca AGVSTIN BLAZQVEZ. Includes text: 'Hace 50 años, nuestros abuelos, cuando querían invitar a sus amigos, pedían una botella de'

Advertisement for Carta Blanca AGVSTIN BLAZQVEZ. Includes text: 'Hace 25 años, nuestros padres, cuando celebraban cualquier acontecimiento, pedían una botella de'

Advertisement for Carta Blanca AGVSTIN BLAZQVEZ. Includes text: 'Actualmente, si quiere Vd. tomar un vino de máxima calidad, tendrá que pedir'

Advertisement for Carta Blanca AGVSTIN BLAZQVEZ. Includes text: 'porque no hay ninguno que le iguale. HIJOS DE AGVSTIN BLAZQVEZ.—JEREZ'

Advertisement for Maderas y Serrería DE ANDRES VERA. Includes text: 'Libertad, 9 Teléfono 14-40. SE NECESITAN OFICIALES y medio oficiales de ebanistería en los Talleres LIZARANZU.'

Advertisement for Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Includes text: 'Orte, 24. Telf. 1986 LOGROÑO. VENTA DE GANADO LANAR VENDO 120 OVEJAS con sus corderos y CIEN BORREGAS; todo clase superior. Tratar con Andrés Moreno, en Valverde de Cervera.'

Advertisement for FAMILIA NUMEROSA. Includes text: 'se necesita para labranza; inútil presentarse sin buenas referencias. Informes, Román Benés, (por Haro), Casas Blancas. SE VENDE LENA DE OLIVO, pudiéndose cargar en la carretera de Navarrete. Tratar con su dueño, Torcuato Rodríguez, en Sotés.'

Advertisement for PATATAS PARA SIEMBRA. Includes text: 'de Alegría tempranilla y del Valle Lusa, vende Pedro Rodríguez, Travesía de San Juan, 10. FÁBRICA DE GASEOSAS Obrero impuesto, conociendo bien máquinas y aparatos de fabricación. Solicitudes referenciadas por correo. E. SAINZ, Madre Sacramento, 24, 1.ª, izquierda, Zaragoza.'

Advertisement for PASTRANA. Includes text: 'REGISTROS, Actos de Última Voluntad, Penales, Planos, etc. Gestión de asuntos en Ministerios, Tramitación expedientes. Germán Molinero, Gestor Administrativo, Apartado 69, Vitoria.'

Advertisement for Certificaciones. Includes text: 'REGISTROS, Actos de Última Voluntad, Penales, Planos, etc. Gestión de asuntos en Ministerios, Tramitación expedientes. Germán Molinero, Gestor Administrativo, Apartado 69, Vitoria.'

